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... И нищо че крила корави нямам.
И нищо че животът ме ограбил
и ми оставил само черни жалби,
и туй сърце, което толкоз страда!
О, нека всичко, всичко да ми вземат,
но към света да ми оставят само
едно око, с което да го виждам,
едно сърце, с което да го чувствам,
една ръка, с която да го сложа,
завинаги в най-честния си стих!
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СЪРЦЕ

Да беше камък, щеше да се пръснеш — 
веднъж ли те скова вихрушка зла!
Да беше феникс, щеше да възкръснеш,
от пепелта направило крила!

Да бе дърво, жарта на твойта обич
би паднала над тебе като гръм!
Мъртвец да бе, би станало от гроба
и викнало би: „Не! Мъртвец не съм!...”

...Но ти търпиш, защото си сърце!...
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* * * 

Затуй ли, че копнях по небесата — 
да литна в тях с размаха на орел,
животът строг крилата ми отнел
и ги сменил със две нозе сакати?

Или че жаден исках да изпия
и слънцето, и тоя цъфнал ден,
по бузите ми две сълзи се вият
и устните ми парват с дъх солен?

Дали че търсих път сред океани
към хиляди невидими неща,
аз днеска виждам толкоз от света,
в прозореца ми колкото е сбрано?

Затуй ли, че без радости живея,
живота волен тъй обичам аз?
И толкоз ми се иска да попея,
дали затуй, че нямам глас?
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ПИСМО

Аз исках да ти кажа две слова — 
сърцето ми да разбереш от тях,
но не умея и нима е грях — 
кога ли съм се учил на това?

Аз исках да ти дам от свойта жар,
за да не мръзнеш в дългия си път,
но ти не взе искра от мойта гръд,
а кой живей без огън и другар?

По-нежно и от славей бих ти пял,
щях слънцето за теб да донеса,
но аз не знам на славея гласа
и дълги дни без слънце съм живял!

Аз исках да ти кажа две слова — 
сърцето ми да разбереш от тях,
но думите преглътнах — не можах...
Кога ли съм се учил на това?
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ПРИКАЗКА

Заспивашe ли? Май че те събудих?
Прости ми, че дойдох при теб сега!
Душата ми се стяга до полуда
в прегръдките на своята тъга!...
Самичък съм, а тъй ми се говори...
Устата ми залепна да мълча.
Не ме пъди! Ще си отида скоро.
Дойдох аз тук на бурята с плача...
Ще седна до главата ти, ей тука,
и ще ти кажа приказка една,
в която е положил зла поука
един мъдрец от стари времена:

„...Един разбойник цял живот се скитал
и нивга се не връщал у дома.
Вместо сърце, под ризата си скрито
той носил зла и кървава кама.
Предварвал той замръкнали кервани
и само денем криел своя нож.
Но ножът му от кръв ръжда не хванал!
Човекът като дявола бил лош.
Ала и той един път от умора
под слънцето на кръстопът заспал.
Подритвали го бързащите хора
и никой до главата му не спрял.
И само малко дрипаво момиче
лицето му покрило със листо.
Заплакал той — за първи път обичан.
Заплакал той, разбойникът! Защо?
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Какво стопило туй сърце кораво,
нестоплено в живота никой път?
Една ръка накарала тогава
сълзи от кървав поглед да текат!
Една ръка, по-топла от огнище,
на главореза дала онова,
което той не би откупил с нищо —
ни с обир скъп, ни с рязана глава...”

Но ти заспа!... А тъй ми е студено!...
Туй приказно момиче — где е то?
То стоплило разбойника, а мене
ти никога не стопли тъй! Защо?...
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